

DEBRECZENI UJSÁG



ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre 3 ft — kr.	Félévre 5 ft — kr.
Negyedévre . 1 ft 50 kr.	Negyedévre . 2 ft 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN CYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

Félnék Bécsből.

— okt. 4.

Most már igazán megérkezünk oda, a honnan már tovább nem lehet, sőt hihetetlen, hogy eddig eljutottunk. Az emberek nem tudnak hová lenni a lojalitástól. Mindent, a mit teszünk, szólnak, tervezünk, megelőz egy aggodalmas kérdés: mit szól majd Bécs? Nem ütközik-e a lojalitásba? S ha igen: mi lesz velünk? Az ég szerelmére: nem fognak megharagudni ránk odafenn?

Ime: nemzeti hőseinknek, szabadságunk vértanuinak emlékét hivatalos és kormánykörök nem merik megünnepelni úgy, a mint a halhatatlan hősök megérdemelnék a nemzettől és annak kormányától. A Kisfaludy társaság elnöke inkább elnökválságot csinál, semhogy beleegyezését adja abba, hogy ez első irodalmi társaság résztvegyen a nemzeti emlékűnepen.

Mert mit szól majd hozzá Bécs, a mely bennünket gyaláz, a külföld előtt rágalmaz, hitelünket rontja, értékeinket csökkenti, pénzpiacunkat rontja. De azért nekünk tekintettel kell lennünk Bécsre an-

nak érzékenységére. Félnünk kell attól, hogy ne szísszenjen föl, a mikor mi idehaza nemzeti életünk épületén dolgozunk. Meg kell lapulnunk, mint a verebek, ha a ragadozó madár jelenik meg a láthatáron. Bécs és mindig Bécs: ez a jelszó mindenhol. Vajjon hová fog ez vezetni?

Most már nemcsak kormánykörökről, nemcsak az első irodalmi társaság elnökéről van szó, hanem rákerült a sor a nemzeti irodalmunkra és annak legnagyobb remekművére: a „Bánk bán“-ra is.

Éppen azok lebbentik föl minden percben, minden alkalommal azt a fátyolt, a kik macskaszzerű éberséggel, a hize'kedés tulságával akarják minden alkalommal kimutatni a lojalitást. Sokszor kifejeztük már azt a nézetet, hogy a lojalitásnak éppen azok ártanak leginkább, a kik minden áron lojalisok akarnak maradni. Mert mindenki meg van győződve róla, hogy az ifjusági előadást okvetlenül megtartották volna, ha a „Bánk bán“ helyett véletlenül a „Századvégi leányok“-at tüzték volna ki.

Ezek után meg fogjuk talán még érni, hogy illetlenségnek fog-

jás deklarálni a „Himnusz“, vagy „Szózat“ eléneklését, illetlenségnek azt, ha a táncteremben csárdást fognak táncolni. Mert, hogy a jó és „kedves“ bécsiek még azt is illetlenségnek tartják, hogy Magyarországon magyarul beszélnek: az több mint valószínű. S csoda eddig, hogy nem akad a hivatalos körökben férfi, a ki ebben is igazat ad nekik. Vagy talán van olyan is? . . .

A transvaali háború.

— Éjjeli táviratok. —

London, okt. 4 A Standrandnak jelentik, New-Castleből 2-iki kelettel: A bur haderőnek a natali határt fenyegető előnyomulása hirtelen megakadt. A New Castleből északkeletre és keletre melkedő magaslatokon összegyűlt burgherek nagyobb része visszatért eredeti támasz pontjára, Sandspruit mellé. A standrand levelezője azt mondja, hogy nagy számu haderő sem tarthatja magát hosszabb ideig azon a vidéken, mert kevés a takarmány.

Bloemfontein, október 3. (Reuter.) A borshorfi járástönök távirati jelen-

Kínai mese.

Keleten szeretik még a kedves kis meséket, a melyek úgy magukban véve a gyerek szobákba valók, de rendszeren van valami böles második jelenésük. Az Ostasiatischer Llyod beszél el egy ilyen mesét Kinából. Egy gazdag kínai asszonynak volt egy félkegyelmű fia, akinek a számára valami gazdag házból való menyasszonyt szeretett volna megkaparintani. Talált is egy jóra való családot, ahová aztán elküldötte a fiát leánynézőbe.

Persze tartott attól, hogy a fiu nagyon könnyen elárulhatja a gyöngé elméjét és azért némely valószínűnek látszó kérdésekre nézve betanította. Például: A derék ifjunak volt egy legyezője s azon rápingálva valami tájkép. No, azt bizonyosan meg fogják

kérdezni, hogy micsoda is voltaképpen az a kép. Mire neki felelni kell majd:

„Oh, ez csak úgy ki van gondolva!“

Mint hogy pedig szép tevén ment, azt bizonyosan meg fogják dicsérni és az ára felől fognak tudakozódni. Arra pedig a legnagyobb készséggel így kell majd válaszolnia:

„Ez a barom egész közönséges teherhordó állat ott nőtt fel a jószágunkon, nem is érdemes arra, hogy törődjenek vele.“

Mikor aztán a derék ifju a menyasszony háza elé ért, legelsőnek a jóvendőbeli anyósa került eléje és az édes anyja egészsége felől tudakozódott. Amire ő így szólt:

— Ó, ez a barom egész közön-

séges teherhordó állat, a jószágunkon nőtt fel és nem érdemes arra, hogy törődjenek vele.

Az anyós pedig érhető elképedéssel jegyezte meg:

— Azt hittem, hogy ön tisztességes családból való.

A gyöngé elméjü kissé gondolkozott aztán rá jött, hogy tulajdonképpen eltévesztette a mondókáját, sietett tehát a helyreigazítással.

— Ó, az csak úgy ki van gondolva.

És roppant örült, hogy ilyen ügyesen kivágta magát.

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötven krajeczár

tése szerint az angol csapatok Kimberley mellett átlépték Oranje szabad-állam határát.

London, október 3. (Reuter) Jól érlesült körökben ma az a nézet jutott kifejezésre, hogy a Transzvállal való tárgyalások folytatására és a viszály békés elintézésére nincs kilátás. Ha csak Transzvál el nem fogadja az angol javaslatokat.

London, október 3. (Reuter) A Lloyd táviratot kapott Fokvárosból, a mely szerint ott hire jár, hogy a transzvaali kormány 500,000 font értékű aranyat, a melyet arra átszállították, lefoglalt.

POLITIKAIHIREK.

A pénzügyminiszter Bécsben. A király holnap délelőtt tizenegy órakor magán kihallgatáson fogadja Bécsben Lukács László pénzügyminisztert. Lukács László bemutatja ez alkalommal 6 felségének a jövő évi állami költségvetést.

A házszabályok revíziója. A házszabályok revíziója, illetőleg a kuriai biráskodási törvénnyel való összeegyeztetése tárgyában kiküldött képviselőházi bizottság előadója Rohonyi Gyula, részletes tervezetet dolgozott ki a házszabályoknak ama rendelkezéseiről, melyek a kuriai biráskodási törvény életbelépése folytán módosítandók lesznek.

Az eltűnt Perotti.

— Megint egy öreg ember, a ki nem vén. —

— Saját tudósítónktól. —

A magyar királyi operaház hírneves tenoristájának, a 60 éves Perottinak eltűnése a 25 éves Bartóky Matild énekesnővel képezi most fővároszerte a beszéd tárgyát.

Perotti Gyula a nyáron bejárta Magyarországnak egy egész csomó kisebb és nagyobb városát, Bartóky Matilddal járt vidéki köruton.

A vidéki vendégszereplés egyáltalában nem ütött be. Perotti — bizonyára Bartóky Matild unszolására — az alföldi városokat járta sorra és például megtörtént vele többek között Mezőtúron és Szarvason az is, hogy nem tudott előadást tartani, mert nem akadt publikum.

Szinte kétségbeesve jött haza Perotti vidéki körutjáról, a mely nemcsak hogy semmiféle anyagi eredményt nem járt, de még a megtakarított pénzt is fölemésztette. Bartóky Matilddal utazott együtt s mivel bevételük sehol sem volt, nagyon sokba került a vidéki körut.

Perotti Gyula az utóbbi időkben annyira rossz anyagi helyzetben volt, hogy fényes lakását felmondta és az István főherceg szállóiban húzta meg magát egy szegényes kis lakásban s különben is olyan egyszerűen élt, hogy ösmerősei csudálkoztak a fölött, hogy ő, a kinek régebben oly nagy jövedelmi forrásai voltak, aránylag ily egyszerű életre adta magát. Ennek az önmegtartóztatásnak azonban egyszerű oka volt, az tudniillik, hogy Perotti teljesen szegény ember lett, úgy, hogy még fizetésének nagy részét is adósságai törlesztésére kellett fordítani.

A vidéki körut is arra szolgált volna, hogy egy kissé regresszálja magát.

Szinte megható volt az a gyöngéd érzelem, a melyvel Bartóky Matild iránt viseltetett. Ez az erőteljes kinézésű, fess leány teljesen megtudta hódítani a már hatvan esztendő művészt, ugyanarra, hogy Perottit már el sem lehetett képzelni a fiatal alig 25-26 éves művésznő nélkül. Mikor a vidéki körut után — a mely teljes fiasóval végződött — hazajöttek a fővárosba, naponta együtt lehetett őket látni a New York kávéházban. Itt költötték el szerény reggelijüket s mindenki azt hihette volna róluk, hogy férj és feleség, a kik most élnek a mézeshegyen.

Perotti pár évvel ezelőtt válópöröt indított a felesége ellen s ez a válópör most van a befejezés stádiumában. Operai körökben azt beszélnek, hogy ha válópörét befejezte, elakarja venni feleségül Bartóky Matildot, a ki annak idején az ő protekciója folytán került az Operához, a honnan a Nopcsa-éra idején elbocsájtották.

VIDEK

Összeeggett leány. Nagyváradról írják: Tegnap ismét egy szegény lány járt szerencsétlenül saját vigyázatlansága miatt. Anyai áldozatot követelt már az ilyen gondatlanság s még sem okulnak rajta. Tegnap reggel a Bémer téren levő Stidl-házban Berger Lajos borkereskedő eselédje a hamuval borított parázsra petróleumot öntött, hogy felszítsa a tüzet. A petróleum lobbót vetett s szétrobbantotta a kannát. A felesapódó nagy láng egészen leperzselte a leány haját s kisebb égési sebeket okozott. Szerencsére a leány megmenekült a borzasztó tűzhálaltól.

Családi drámák Két rut családi drámáról jött a hír, a melyek egyikében a férj intéz merényletet a felesége és gyermeke ellen. Ime a történetek: A paprikás dráma Tóbról írja levelezőnk, hogy tegnapelőtt Szőregi Budai Borist az utcán megtámadta Bálint Lujza eselédleány és paprikát szórt a szeme közé. A fiatal asszonynak karján volt het hónapos kis gyermeke is,

akit a paprika szintén ért, még pedig az orvosi vélemény szerint oly szerencsétlenül, hogy a kis gyermek alkalmasint szeme világát fogja elveszteni. — A revolveres dráma. Filippa Kristóf mokri lakos ittas állapotban került haza, ami miatt felesége szemrehányást tett neki. A részeg embert annyira felbőszítette az asszony szemrehányása, hogy fegyvert fogott és rálőtt a feleségére, azután meg kis gyermekére, Szerencsére a lövések egyikére sem talált. A csendőrség a merénylő embert letartóztatta és bekísérte a törvényszéki vizsgálóbíróhoz.

Egy asszony veszedelme. Szörnyű sebekben fekszik halálos betegen Majláthfalván egy asszony. A veszedelmes falusi kutyák harapóságának az áldozata Örökös Miklósné. A bátyjához ment látogatóba s mikor ennek az udvarára ért, rárohant a házi komondor s a földre tepervén, leharapta a szerencsétlen jobb emlőjét. Azután végigvonszolta az udvaron s mire a dühödtt állapot elűzhették volna a házbelielk, Örökös né igen súlyos sérüléseket szenvedett. Hogy a kutyával mi történt, nem írja a levelezőnk.

Szegény emberek szerencséseje. Nagyvárad tudósítónk jelenti. Az osztálysorsjáték tegnap kihuzott 400.000 koronás főnyereményét negyedsorsjegyekkel Turner Béla idevaló orvos, továbbá egy ismeretlen varróleány Balog Rezső fürdőházi gépész és Hirschl Arnold könyvelő nyerték meg. A két utóbbit Kis Dávid kereskedő, kitől a sorsjegyet vásárolták, óvatosan tudatta szerencsésükről. A gépész családjával eddig nagy szegénységben élt, Hirschl is küzdött a nyomorral.

Nagy aranylopás. Nagy-Bányán, szatmármegyében, a múlt hét szerdáján eddig ismeretlen tettesek 3000 frt aru zuzdai aranyat elloptak. A lopott arany tojás és lepény alakban volt. A bányaaigazgatóság a foljelentést megtette s a csendőrség a tolvajok nyomozását erőlyesen folytatja.

Törvénykezés

§ A gyermek gyilkosok. Kis Miklós debreceni lakos gyermekei még 1897. január 31-én egy kis gyermek holttestét találták meg a Péterfia-utcai temető árkában. A mindössze egy kis ingecskébe öltöztetett gyermek holttest egy faládában feküdt. Akkor vizsgálat indult meg. Nyomoztak, kutattak a gyilkos után, mert minden jól arra mutatott, hogy bűncselekmény forog fenn. A nyomozást, mert nem vezetett eredményre, a törvényszék megszüntette. Kévéssel ezután névtelen feljelentés érkezett a törvényszékhez, amely a kis gyermek el-

pusztításával Nagy Eszter tizenkilenc éves leányt és az anyját özv. Guti Istvánné Tolvaj suszánnát vádolta. A vizsgálat során mindkettőjüket letartóztatták, később a vád alá helyező végzés meghozatala után szabadlábra helyezték. Nagy Eszter és Guti Istvánné különügyében mára tűzte ki a törvényszék a végtárgyalást.

§ Ujságíró és színész. Löw József hírlapíró a D. E. munkatársa és Fenyéri Mór a debreceni színtársulat tagja színházi összeszólalkozásból kifolyólag ez év elején pisztoly párbajt vívtak. E miatt párviadal vétségért helyezték őket vád alá. Ez ügyben megtartott végtárgyalást a debreceni kir. törvényszék bűntető tanácsa.

§ Felgyújtotta az anyja házat. Gyujtogatás büntette miatt került vizsgálati fogságba és onnan tegnap a vádlottak padjára Szabó Miklós hadházi földműves. Hadházon a múlt év április hó 16-án éjjel fél két óraker vádlott édes anyjának háza leégett. A ház leégése után az a gyanu merült fel, hogy a tüzet Szabó Miklós okozta még pedig szándékosan, a miért is a büntető eljárás ellene folyamatba tetetett. A vizsgálat során Szabó tagadta a terhére rótt bűncselekményt. Ezzel szemben vádlott felesége azt vallotta hogy a férje már többször fenyegetőzött azzal, hogy a házat vagy felgyújtja vagy elpusztítja, de az anyjának nem hagyja meg. A tűz keletkezésekor este a vádlott egyik társához ment és ott alaposan bepálinkázott, onnan pedig eltávozott. Nemsokára azonban visszatért barátjához és ott lefeküdt. Alig szundikált el, a mikor a harangot kezdték félre verni. Ezen gyanus körülményhez hozzá járult még az is, hogy a tűzvizsgálat alkalmával a vádlott botját megtalálták a leégett ház környékén. A tanúk igazolták azt a körülményt is, hogy a vádlott a tűz keletkezése előtt nagyon izgatott és indulatos volt, sőt egyik társa előtt olyan nyilatkozatot tett, hogy vele valami különös dolog fog történni. Az így csoportosított terhelő adatok alapján a törvényszék a kir. ügyészség indítványára ez év július hó 21-ikén gyujtogatás büntette miatt vád alá is helyezte Szabót és tekintettel a büntetett nagyságára a vizsgálati fogságot is elrendelte. Ez ügyben tegnap tartott végtárgyalást a debreceni kir. törvényszék dr. Szeőke bíró elnöklésével. — A büntető tanács tagjai dr. Oláh Miklós és Ferenczy Lajos járásbíró. A vádhatóságot dr. Galánffy kir. alügyész képviselte a vádlottat dr. Kardos Samu ügyvéd védelmezte. A tárgyalás során a kihallgatott tanúk a vádlott terhére vallottak, de az ő tagadásával szemben semmi pozitív bizonyíték nem merült

fel bűnössége mellett, a miért is a törvényszék Szabót dr. Kardos védbeszéde után az ellene emelt gyujtogatás büntettének vádjára alól felmentett. Az ítélet ellen a kir. ügyész felebbezett. Szabót azonnal szabadlábra helyezték.

§ Megakartta ölni a nagyanyját. Véres családi jelenetet rendezett Dienes Géza napszámos ez év Április hó 17-ik napján reggel nagyanyjának Salétrom utcza lakásán. Dienes egy átdorbézolt éjszakai mulatozás után reggel tért haza. Otthon a legbotránkozottabb magaviseletet tanusította és a házbelleket különösen pedig nagyanyját életveszélyesen fenyegette. *Meg kell itt mindenkinek halni* kiabált a részeg fiú. A házbellek megijedtek tőle és azért a házból kidobták. Ez még inkább feldühösítette. Fenyegetését beváltva, élesre fent hosszú kést tartva a kezében rohant vissza és azzal nagyanyja felé sujtott. A karjával védekező öregasszony a kezén sérült meg súlyosan. Midőn nagyanyját megszurta, akkor pedig nagybátyja ellen fordult és a késsel őt is könnyebben megsérlemzte. E cselekedete miatt szándékos emberölés büntettének a kísérlete miatt helyezték vád alá Dieneset. A büntett elkövetése óta vizsgálati fogoly. Ezen ügyben tegnap tartott végtárgyalást a törvényszék dr. Szeőke bíró elnöklésével. A tárgyaláson kihallgatott tanúk és panaszosok is igazolták, hogy vádlott a bűncselekmény elkövetésekor nagyon részeg volt. A törvényszék dr. Kun Mihály védbeszéde után két rendbeli súlyos testi sértés büntetettéért Dieneset hét havi börtönre ítélte, amely büntetésből öt hónapot a vizsgálati fogság által kitöltöttnek vett.

Polónyi és Splényi kibékülnek.

— Saját tudósítónktól. —

Mult bónapban volt esztendeje, hogy Splényi Odón báró rendőrtanácos a lapok nyilnterében válaszolt Polónyi Géza országgyűlési képviselőnek arra a támadására, melyben őt a parlamentben az ismeretes Engel-féle bor hamisítási ügyben részesítette.

A nyilntéri válasz szemére hanyja Polónyinak, hogy kezdő fiskális korában nyilvános házak kieszközlésével szerzett magának jövedelmet s hogy tudomása volt a gráci takarékpénztárban történt 100,000 forintos zsebtolvajlásról s azok tetteseit csak jutalom fejében volt hajlandó felfedezni.

Polónyi rágalmasz miatt idított sajtópert Splényi ellen. A vizsgálat

nagy vontatva meg is indult, azonban, hogy, hogy nem megfeneklett.

A beavatottak beszéltek, hogy a sajtópanaszt Polónyi Tóthlussy erzsé betvárosi plébános közbenjárása folytán, — a ki a felek kibékítésén fáradozik — vissza fogja vonni.

Lesseps és aradi tizenhárom.

Türr István beszélt el a szabad- elvü pártkörben tegnap este a következőket: Amikor 1885 ben a kiállítás alkalmából nálunk jártak a francziák, nagyrészük lerándult Arad városába is. Ott aztán valaki figyelmeztette őket az aradi vértanukra. Rögtön el is mentek valamennyien a vesztőhelyre. Az öreg Lesseps Ferdinand ment elől, s a mikor odaért, keresztet vetett. Aztán kiegyenesedett, s lángoló beszédet tartott az egybegyűlt nagy közönség előtt.

— Keresztet vetettem — mondta — mert az a hely szent hely. Martirok sirja fölött állunk, martirokék, a kik vérüket ontották a hazájukért, annak szabadságáért és dicsőségéért. Fölszólitlak benneteket, magyar haza fia, hogy ápoljátok kegyelletei az ő emléküket! **L e g y e n e k ö k a t i b ü s z k e s é g t e k.** Őrizzék meg az ő szent neveiket! És az ő emléküket tanítson benneteket — nem a meghasonlásra — de az egyetértésre!

Körülbelül így beszélt, az ősz Lesseps, s egy könnyet törölt ki a szeméből, hogy bevégezte beszédét.

SZINHAZ.

Századvégi hymen hir.

Berlin egyik színházának naivája a minap a közetközöképpen tudatta házasságát is merőseivel.

Baráim és ismerőseim szives tudomására hozom, hogy legközelebb új szerepben lépek fel. Az **n j d a r a b** című

A házasság.

E sze epehez partneremül

Edvin Henrik

urat sikerült megnyernem.

Megjegyzés. Egyedül tőle függ, hogy vigjáték vagy tragédia lesz e a darab. Bohózat semmi esetre sem lesz tőle, mert közta domásu dolog, hogy a házasságon nincs semmi nevetni való.

Szives érdeklődést kér

Alberti Sarolta.

A Gyurkovics leányok. Herceg Ferenc mulattató bohózata tegnap este nagy közönség tetszése mellett került színpadra. Az előadás kitünő volt, folyékony, összevágó. A szerepek a legjobb erők kezeiben, a kik kedvvel, ambicióval és lelkesedéssel feleltek meg feladatuknak. Természetes hogy az ilyen buzgóság pompás ensemblét teremtsen és a közönség nem fukarkodik az elismerés gyakori nyilvánításában.

Ebből bőven ki is jutott a része Komjáthy-nak, Kis Irénnek, a Tanay párnak, Szabó Irmának, Rubosnak és Tóth Edének.

Ifjúsági előadások a színházban. Komjáthy János színigazgató bejelentette a színügyi bizottságnak, hogy havonként egyszer, mindég a hónap utolsó szerda dultánján ifjúsági előadást óhajt rendezni a színházban. Az ifjúsági előadásokon történelmi színművek kerülnek előadásra s azokon az ifjúság belépő jegy nélkül, ingyen részt vehet. Az igazgató engedélyt kér a színház bizottságtól, hogy ezeket a rendkívüli előadásokat megtarthassa s a nemes czélt tekintve kétségtelen, hogy meg is kapja.

Beődi Ella első fellépése. A ma esti színházi est különösen a zeneértő közönségre bir nagy vonzerővel s éppen olyan élvezetesnek, mint amilyen érdekesnek ígérkezik. Ma este mutatkozik be közönségünknek a szintársulat koloratur énekesnője Beődi Ella, a ki Mascagni operájában, a Parasztbecsületben Santuzza szerepét játssza és énekl. Beődi Elláról már eddig is sok jót, hangjára és játékára egyaránt kedvező híreket olvasott a közönség. Csak legutóbb is a fővárosi lapok írtak róla nagy elismeréssel. Természetesen, hogy ezek után fokozott mértékben nyilatkozik meg a közönség érdeklődése és kíváncsian igyekszik a színházba. Az előadás különben élvezetesnek ígérkezik s mint operáknál rendszerint szokás, ma is megerősítik egy a dalos személyzetet, mint a zenekart.

Egyiptom gyöngye. Furray Miklósnak a „Libapásztor“ operett szerzőjének új darabja „Egyiptom gyöngye“ cz. operett mely a fővárosi Magyar-Színháznak állandó kasszadarabja vasárnap kerül bemutatásra a debreceni színházban. Az operett a fővárosban 18-szor került egymásután színre s nagy sikert aratott. A debreceni szintársulat most már serényen próbál az operettből s nagy sikert jósol Debrecenben is az operettnek.

Heti műsor: Ma Csütörtökön, okt. 5-én bérlet 4. sz. „A“ Paraszt-becsület. Opera 1 felvonásban Zenejt szerzette Mascagni Péter Ezt megelőzi mint ujdonság Ro-binzonok. Vigjáték felvonásban. Irta Makai Emil. Pénteken, okt. 6-án, az aradi vértanukha átlának gyásznapján, bérlet 5 ik szám „B“, másodsor Két szerelem. Szombaton, okt. 7-én bérlet 6. sz. „C“ A király házassodik. Történelmi vigjáték 3 felvonásban. Irta Tóth Kál-mán. Vasárnap, okt. 8-án két előadás, délután 3 órakor Lumpá-czius Vagabundusz vagy A három jó madár-Tündéres bohózat 3 felvonásban; este 7 és fél órakor bérlet szünetben, ujdonságul először Egyiptom gyöngye. Bohózatos operette 3 felvonásban. Irta Heltai Jenő. Zenéjét szerzette Furray Miklós.

UJDONSÁGOK.

* **Teljes tanácsülés.** Ma délután öt órakor teljes tanácsülés lesz a városházán, a melyen az október 7-én szombaton délelőtt tartandó rendkívüli közgyűlés tárgyait készítik elő.

* **Izraeliták istentisztelete a vértanuk emlékére.** A debreceni izr. hitközség Deák Ferenc-utcai templomában folyó hó 6 ikán reggel 7 órakor a magyar szabadságherez mártirjai emlékére gyásztisztelet tartatik.

* **Bizottsági ülés a városházán.** Debreczen város közigazgatási bizottsága rendes havi ülését ma délután három órakor tartja meg a városháza nagytanácstermében. A bizottsági ülésen az egyes hivatalok vezéreinek szokásos jelentései kerülnek érdemleges elbírálás alá.

* **A debreceni — budapesti telefon hálózat.** Biztos forrásból szerzett információk alapján megirtuk, hogy a debreceni telefon hálózat már január elsejével az állam kezelésébe megy át. Az előzetesen szükséges, előkészítő intézkedések teljesítése céljából Schnöpfunglín Ágoston post a és távirda igazgató ma Debrecenbe érkezik. Az igazgató a postaépületen is vizsgálatot tart s kijelöli a célnak megfelelő legalkalmasabb helyet, ahol a központi állomást fogják berendezni.

* **Póttartalékosok bevonulása.** Tegnapelőtt hatszáz póttartalékos vonult be kiképzésre a helyben állomásozó 39. gyalogezredhez. A kiképzés nyolc hetet vesz igénybe, azután szabadságot kapják a póttartalékosokat.

* **Öngyilkosság a bérkocsiban.** Tegnap este, kevéssel nyolc óra előtt hatalmas lövés zajára futottak össze a piacz- és rózsá-utczán járókélők. A lövés egy robogó bérkocsiból hangzott el. A kocsit megállított, a nép tömegével vette körül s benne egy husz éves fiatal ember, a ki mellbe lőtte magát, a halállal vívódott. Budaházy Miklós 20 éves, kereskedősegéd, a ki a kis piaczon lévő Kovács Mihály-féle fűszerkereskedésben volt alkalmazásban, követte el az öngyilkosságot. Néhány nap előtt jött ki a kórházból, a hol hosszabb időn át betegen feküdt. Azóta az üzletben dolgoztatott. Tegnap este még jövedelven beszélgetett; este hét órakor pedig elment az üzletből s kiment a vasúthoz. Mercsi János bérkocsishoz ment s azt mondta neki:

— Hajtson a Dégenfeld téren a Kovács Mihály üzlete elé.

A bérkocsis az utasításhoz híven hajtott. Mikor a piaczról a városház mellett befordultak, hatalmas lövés

dördült el a kocsiban. Megállította a lovakat, leugrott a bakról s akkor látta, hogy a fiatal ember az ülésen hátra dőlve halálsápadtan fekszik, melőléből vér szivárog és a kezében egy hatlövetű revolvert szorongat. A szerencsétlen ifju még élt, mikor az első rendőr odaérkezett, a ki Szentpály Béni dr. kerületi orvoshoz vitette. Utközben azonban meghalt s a rendőrorvos már csak a beállott halált konstatálhatta. Budaházy Miklós holttestét kivitték a közkórházba. Zsebében egy papirdarabot találtak, amelyen csupán ennyi állott: „Gyógyíthatatlan betegségem vitt a halálba.“ A szerencsétlen véget ért ifju Nagy Halászon lakó özvegy édes anyját táviratban értesítették fia haláláról.

* **Kétszáznegyvenhárom gyermek felruházása.** A ref. egyházi hivatalban pénteken és szombaton 243 árvagyermek közt osztanak ki téli ruhát, csizmát és kalapot.

* **Eltűnt sikkasztó.** Néhány héttel ezelőtt történt, hogy Rózenberg Albert szállító cég egyik pénzkezelő alkalmazottja W. S. hirtelen eltűnt Debrecenből. A fiatal ember nagyobb összeget — s mint máig kiderült 1200 frtot sikkasztott el. A sikkasztást úgy követte el, hogy a reá bizott nagyobb megrendeléseket nem a teljes összeg erejéig teljesítette, és a fennmaradt pénzzel nem számolt el. Eltűnése napján 7000 frtot adtak át neki, hogy a dohánygyárban megrendelést eszközöljön, a mit ő mégis tett, de csak 6300 forint áru dohányt rendelt meg. A megszökött sikkasztó ellen a kir. ügyészségnél bűnvádi feljelentést tettek, a honnan az országos körözését elrendelték. A fiatal emberről eltűnése óta semmiféle értesítés nem érkezett, és ahogy híre jár, azóta Amerikában éli világát.

* **A debreceni kertészeti kiállítás összes jövedelme ezerhatszáz forintot tesz ki, a mely összegben már benn foglaltatik a város segélye, más különféle adományok, míg a jegyekből ezer forint körüli összeg.** A kiállítási bizottság elnökét Heykál Edét most a budapesti kertészeti kiállítás elnöksége választotta meg az ottani jury tagjai sorába. Itt említjük meg, hogy a kiállításon bemutatott viharágyut Heykál Edénél hagyta a kiállító, a hol az meg is szerezhető.

* **Megtévedt ifju.** Kevesen ismerték Debreczenben. Csendes fiatal ember volt. Nagy uri passziói nem voltak, így kényelmesen megélhetet' abból a fizetésből, melyet egyik debreczeni gyár irodájából kapott. Mert ott

volt alkalmazva az a fiatal ember, aki tegnapelőtt 300 frt hiány hátrahagyásával eltűnt Debreczenből. A cég egyik tulajdonosa tegnapelőtt jelentést teti a II. kerületi rendőrkapitányságnál, hogy egyik livatalnoka, ki a munkásoknak a betegségyező pénztárba befizetendő pénzét kezelte 300 forint hiány hátrahagyásával eltűnt. A II. kerületi rendőrtisztviselő megbizta Dobos József rendőrbiztost a nyomozás vezetésével. Dobos ügyesen végezte a dolgát a mennyiben kinyomozta, hogy az illető jelenleg Nagyváradon tartózkodik. Már az elfogatása iránt akart intézkedni, a mikor a gyártulajdonos tudatta a a rendőrséggel, hogy az illető fiatal ember öcsese a pénz felét 150 frtot megtörített, s kötelezte magát a másik 150 frt megfizetésére is. A letartoztatás így elmaradt. A szerencsétlen fiatal ember könnyelmű, meggondolatlan lépésével karrierjét tette tönkre.

* 18... Ez a szám jövő január hóban fog sok kalamitást okozni azoknak, a kik sűrűn irnak alá váltót. — Október elsejétől kezdve ugyanis értéktelenné váltak a régi forintra és krajcárra kiállított váltóblanketták és a pénzügyminiszter új koronaértékre kiállított váltókat bocsájtott forgalomba. Ezeknek dátumánál azonban az 18... szám ki van nyomtatva és mivel jövő újévkor már 1900-at irunk, ezek a váltók értéktelenné válnak. Attól tartunk, hogy ha újévkor a pénzügyminiszterium be nem fogja vonni ezeket az 18... dátumu váltókat és ideje korán újakat nem bocsát ki helyettük, sok kellemetlensége lesz e miatt a közönségnek a bankoknál, a hol az 18... dátummal ellátott váltókat természetesen nem fogják elfogadni.

* A világ vége. Nagy fába vágta most a fejszét Falb, a nagy időjós. Eddig csak holmi zivatarokat jósolgattott. Ha beváltak, a károsultak káromkodtak egyet, ha meg nem vált be, akkor sem nagyon panaszkodtak az omborok. Nem lett belőle nagy blamázs. De most már nem elégszik meg apró jégesőkkel, hanem november 13-ikára egyenesen kiüzi a világ végét. Egy menykő nagy rebbeles csillag közeledik a föld felé és e napon fognak összeütközni. Ez már aztán nem tréfa dolog. Az egész világ szét fog pattanni, mint egy szappanbuborek. Bűn és erény, szegénység és gazdagság, fájdalom és öröm, mind a semmiségbe tűnik e napon. Így mondja ezt Falb. Képzelmű, hogy mennyire drukkol most szegény. Mert ha véletlenül nem válik be jóslata és

a világ nem pusztul el ezókmó-kostól, akkor vége az ő reputációjának. — Hejh pedig Falb ur jóslata most az egyszer nem válik be.

* A városi tanács küldöttei Aradon. Debreczen város közönségének és tanácsának képviselőitében ma Aradra utaznak Komlóssy Arthur polgármester helyettes és Vecsey Imre tb. főjegyző. A küldöttek Debreczen város díszes koszuruját viszik magokkal.

* Katalin utrakelt. Még csak tizenötéztendő, egy esztendővel kevesebb, mint a nótabeli pápai kis lány; hanem azért tizenötéztendő korában is úgy megdobbant a szive, mint azé aki annak idején ment-ment a regiment után. Kati nem a regiment után ment; őt Józsefnek a bogárszeme csalta el. Odahagyta azért a szemparéért az édesanyját, az édesanyja házat s rálépett választottjával a szerelem rózsás útjára. Az édes anyja pedig könnyeket hullajt érte a a rendőség által keresteti Katinkát.

* Szökött katona. Ritkán fordul ma már olyan eset elő, mint a milyen mégis Bán Adámmal megtörtént, a ki pedig nyalka huszár legény volt egy magyar ezredben. Egy esztendeje, — hogy a „komisz kenyeret“ ette. Hej, nehéz a katona élet nagyon. El is busult Bán Adám néha napján, de az tán csak megvigasztalta egy evv cifra szélü levél, amely onnan hazulról Tarjánból jött. Kusza betűkkel volt írva ördög nagy betűkkel. Egy kis falusi lány írta. Egyszer elmaradtak a cifra levelek, hanem jött helyette egy más, melyben meg volt írva, hogy azt a leányt férjhez vitték. Bán Á. közhuszár sem nem sóhajtott, se nem törölte meg könyes szeméit, hanem ott hagyta ezredét, megszökött. — Hazament, de csak faluja széléig, ott aztán egy ágas bogas akácfára felakasztotta magát. Ugy találták meg a csendőrök.

* Hivatalos koronaszámítás. Mint-hogy 1900. január 1-ével a kötelező koronaszámítás életbe lép, most valamennyi miniszterium rendeletet intézett alantás hivatalaihoz, hogy összes számadásaikban és könyveikben a számadás vagy könyvelés tárgyát képező értékeket az eddig használt osztrák értékű forint és krajczár helyett korona és fillér, a rövidített frt és kr. pedig k. és f. megjelölésekkel fejezzék ki. Egyáltalán utasítják a miniszteriumok az alantás hivatalokat, hogy a koronaérték számítás életbeléptetésétől kezdve szigoruan ügyeljenek arra, hogy minden nyomtatványon és ügyben csakis a koronaérték nyerjen kifejezést.

* Megszökött menyecske. Nagy pánasszal fordult a debreceni rendőséghez ifj. Vacsza György, genesi gulyás. Oda hagyta szegényt a felesége. Két

kis gyermekével a legnagyobb bajban van. Ugy értesült, hogy a hűtlen menyecske Debreczenbe vette útját. Kéri a rendőrséget, — hogy kutassa fel s küldje haza a szökevény asszonyt, a kinek különben „minden meg van bocsátva is!“

* Jó világ Hajdan még jó világ-nak tartották azt az időszakot, mikor országos vásárt tartottak Debreczenben. Bezzeg a jelenkorra ennek csak a hire maradt meg. Itt van az ősi országos vásár. Hétfőn vette kezdetét s még alig látszik meg a városban az idegen forgalom. Ugy mutatkozik, hogy meglesz a nagy kínála, de hiányozni fog a kereslet.

* Zeneestély. Rácz Károly kedvelt zenekarával ma csütörtökön és holnap pénteken este, az Angol királynő szálloda éttermében tart változott műsorral zeneestélyt.

* Színház után. A Dréher sörcsar-nok „Téli kert“ éttermében választékos friss vacsora korana sör (a la pil-seni) folyton csapolva hetenként háromszor zene, melyre a nazyérdemű közönséget szivesen látja Márkus Jenő.

TÁVIRATOK.

A Kisfaludisták Gyulai ellen.

Budapest, okt. 4. (A D. U. er. t.) A Kisfaludi társaság tagjainak nagy része ma értekezletet tartott, melyen elhatározták, miszerint akciózt indítanak, hogy Gyulay Pált az elnöki szék odahagyására kényszerítsék.

Egy főispán affairje.

Budapest, (A Debreceni Ujs. ered. táv) Kürthy Emil Liptómege főispánja egy diffiamáló nyilatkozat következtében provokáltatta Palugyay Mór megyei aljegyzőt. A párbaj valószínűleg holnap fog megtörténni.

A helyzet Ausztriában.

Bécs, okt. 4. (A Debreceni Ujság ered. táv.) Lovag Jaworszky a jobboldali pártok végrehajtó-bizottságának elnöke, a pártok vezéreit holnap dél után 4 órára értekezletre hivta össze. Felkérte egyuttal a meghívott pártelnököket, hogy tekintettel az értekezlet tárgyának fontosságára, helyetteseket is hozzanak magukkal. Ebből azt következtetik, hogy a jobboldal holnap az új kormány ellen megindítandó akciózról fog tanácskozni. — Gróf Clary miniszterelnök tegnap látogatást tett elődjénél gróf Thunnál és vele hosszasan tanácskozott.

Muraviev Spanyolországban.

San Sebastian, október 4. (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) A madridi orosz nagy követ, a ki Biarritzba utazik, hogy Muraviev gróf orosz külügyminiszterrel értekezzen, átutazóban ideérkezett. A nagykövetet a pályaudvaron Silvela miniszterelnök fogadta. Hir szerint gróf Muraviev

San Sebastinba érkezik, hogy a regens-királynének bemutatkozzék és Silveia miniszterelnökkel konferáljon

Sztrájkolók zavargása.

Antwerpen, október 4. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Sztrájkoló teherfuvarosok megtámadtak néhány járművet. A rendőrségnek, melyet a sztrájkolók revolverlövésekkel fogadtak, fegyverhez kellett nyulnia. Néhány rendőrtisztviselő a dulakodásba megsebesült. Sok sztrájkolót tartóztattak.

Budapesti tőzsde.

Budapest, október 4. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Buza okt. 8.38. Buza ápr. 8.79. Uj tengeri 5.66. Rozs 6.66. Zab 4.90.

VEGYES.

Leégett magtárak. Nadlányban tegnapelőtt veszedelmes tűzvész dühöngött. A tűz a tomboló szélviharban rendkívül gyorsan harapódzott tovább. A környékbeli falvakból a tűzoltók a veszélyben forgó város segítségére siettek és óriási erőfeszítéssel végre is lokalizálták a tüzet. A kár igyistemes, mert hat, gabonával és takarmánnyal megtöltött magtár esett a lángok áldozatául.

Beledőlt a kaszája. Broszturban Pászky György jómódu parasztgazda borzalmas módon vetett véget életének. A szerencsétlen ember, ki üldözési mániában szenvedett, őrültségi rohamában beledőlt a kaszája. Irtózatosan megsebesülve terült el földön és a gyors orvosi segély dacára rövid kínlódás után meghalt.

Elgázolta a vonat. Temesvárról írják, hogy a hatszázkettszáz számú vonat tegnap reggel Ujpécs állomásról kiindulva, az állomás közelében elgázolta Ilics Jozsa katanézei gazdát, a ki a vágányokon kocsijával át akart hajtatni. A szerencsétlen szörnyet halt.

A kedvese ölte meg. Lugosról írja tudósítónk, hogy Trifu Éva fiatal özvegy asszonyt tegnap a verzióvái erdőben meggyilkolva találták. A szép özvegynek viszonya volt egy román legénnyel és ott azt hiszik, hogy az asszonyt a kedvese ölte meg.

Pénzhamisító romána.

A soborsini patikában ez év elején Vank Istvánné valami fényesítőt vásárolt s az árát hamis forinttal akarta fizetni. A roikor megmotozták, még 36 db hamisítványt találtak az asszonynál. Vankné megvallotta, hogy a hamis pénzt Hans Arszénától kapta a ki viszont egy aradmegyei, per-

nyesti napszámot, Kovács Demetert nevezte meg a hamis pénz készítőjéül.

A jó magyar nevű, de minden izében rusznyák paraszt elmondta aztán, hogy a hamis forintokat nem ő, de időközben elhalt édesatyja fabrikálta.

A csendőrség nem hitt a furfangos oláhnak s amint tovább kutatott, megtudta hogy bizony Kovács Demeter a hamisító. Még egy csomó, közel 700 darab hamisítványt is találtak a pernyesti patak mentén elásva. A törvényszék Szabó Géza bíró elnöklésével, ma tartotta meg a vádlottak ügyében a végtárgyalást. Vankné nem jelent meg s így csak Kovács és a két Haus felett ültek ezattal törvényt.

A bíróság alkalmazván az enyhítő 92 § ot, Kovács Demetert másfélévi, Hans Gligert és Hans Arszént pedig 9-9 havi börtönrre ítélte pénzhamisítás büntette miatt.

Csarnok.

A radványi tündér.

— Regény. —

Kezére hajtotta fejét, nehéz sóhaj szakadt fel kebléből, azután könny fakadt szemeiben, sirt hangosan zokogott.

Most már sirhat. Az az édes gyermek mélyen alszik, kimerült a munkában és a sok éjszakázásban. Nem hallja zokogását, nem látja könnyeit. Pedig hogy megszabadulhatna mindettől, ha megvalhatná leányanak, a mi olyan nehéz teherként szakad a szívére.

Zokogása közben hirtelen fuldoklás veszi elő. Kapkod a levegő után, menekülni szeretne a párnák közül s nincs ereje hozzá. Valahogy a szava is elfulad, kiáltani akarna és nem tud; meredten nézett s kapkodott kezével, arra felé, a hol leánya Margit feküdt. . . . Hadonázásával meglökte az ágy előtt álló rozzant szalma széket, az felborult s a támadt zajra első álmából megriadtan ugrott fel a szép leány.

Első tekintete beteg édes anyjára esett. A hogy meglátta fuldokolni, kapkodni kezeivel, sikoltva rohant hozzá:

— Anyám! Aranyos édes anyám! Végy lélekzetet az égre, mindenre a mi szent! Anyám, édes anyám! Reszketek! . . . Anyám édes anyám . . .

A szegény asszonyt megkinozta a fuldoklási roham, nem tartott sokáig,

de a hogy elmúlt, kimerülten omlott a párnákra. Szép leánya Margit halálsápadt lett. Azt hitte, hogy ez a pillanat válságos, hogy az utolsó perc zokog és megragadva anyja kezét zokogva borult rá.

Kis szünet után halkán szólt el édes anyja ajkáról:

— Margit! Gyermekem!

Margit felemelte fejét, kitörölte szemeiből a könnyecskéket, az örömtől reszkető hangon szaggatottan mondta el.

— Jobban vagy édes, aranyos, drága jó anyám?

— I-igen, gyermekem!

(Folyt. köv.)

Á Botori leányok.

— Társadalmi regény —

Tilda pedig gyors elhatározásra bírta magát. Be megy Ilonához. Találkozni s beszélni akar vele. Először kísérletet tesz arra, hogy szándékáról lebeszélje. Ha nem hallgatja meg, vagy nem teljesíti a kívánságát, beront azok közé, akik most a másik szobában a barátság megteremtésén fáradoznak és odakiáltja nekik a valótlót. Hadd lássák, hadd tudják Pályék hogy itt milyen merénylet készült az ő nyugalmas, csendes családi életük ellen.

Hogy elhatározását megvalósíthassa, be kellett jutnia a konyhába s onnan a kis szobába.

De hogyan megy be?

Hátha éppen akkor, midőn ő átlépi a Ház küszöbét, kilép az ajtón Botoriné. Nem! Eitől a jelenettől még gondolatban is fél. De hát más mód erre nincsen. Ennek a lehetőségnek ki kell tennie magát, ha célját akarja elérni.

Hosszas önküzdelem után végre is elszánta magát. Ahogy jött a kis szoba kerti ablaka alá, csendesen óvatosan, éppugy tért vissza. Visszafojtott lélegzettel haladt. Minden legkisebb neszre zajra összereszt és megállott. Figyelt s csak mikor meggyőződött róla, hogy csupán képzelete üzött vele rut játékot, haladt egy kis nyugalmat nyerve csendesen tovább.

A konyhaajtónál újra megállott. Figyelt, kihallatszott a szobából, hogy valamit többen tárgyalnak, de hogy mit, azt nem bírta kivenni.

Csak addig ne jönne ki senki a szobából, míg ő a konyhán áthalad a kis szobába, ahol Ilona feküdt.

— Eh, mit — suttogta magának — nem habozom! s erre gyorsan átment a konyhán s a kertre néző kis szoba ajtaját hirtelen feinyitotta.

— Szervusz Ilona! Én vagyok!

— Folyt. köv. —

Szinlap.

Ma, esütörtökön A. bérlet.

Robinsonok.

Vigják 1 felvonásban. Ieta Makai E.

Személyek.

Hamilton, tanár	— — —	Barha S.
Villi, a szolgálja	— — —	Rubos A.
Olympia, királyleány	— — —	Fái Flóra.
Polydon	— — —	Tóth Elek.
Agis	— — —	Csatár Gy.
Felamon jós	— — —	Fenyér M.
Aszklépiosz, őr	— — —	ifj. Szatmár.

Ezt követi

Paraszthecsület.

opera 2 felv. Mascagnitól.

Személyek.

Lucia, csaplárnő	— — —	F. Kállai L.
Turiddu, ia	— — —	Karacs I.
Alfió, fuvaros	— — —	Ferenczy.
Lóla, felesége	— — —	Sárosi Paula.
Santuzza	— — —	Bödi Ella.

Holnap. Két szerelem.

Szőnyegek,
 Linoleum, viasszos vásznak,
 Butor szövetek,
 Gyapju és csipke
függönyök,
 ágy és asztalterítők,
 flanel takarók
 nagy választékban kaphatók:
SZABÓ LAJOS Fiai
 cégénél Debreczen.

KASZANYITZKY ENDRE
 Debreczenben, piacz-utca 57. sz.



Ajánlja a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árak mellett
Ditmar, Brüner
 és hazai gyártmányu
 asztali és függő
lámpákat
 Astral-, Meteor-, Apollo-,
 osoda-, nap- és villám-
 égőkkel.
 Ugyszintén porcellán
 s angol fayence étkező,
 thoe-, kávé-, mocca és
 mosdó-, valamint minden-
 nemű asztali-, cognac- és
 liqueures
 üveg-készleteket
 majolica, bronz és china
 ezüst ujdonságokat.
 Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan
 teljesíttetnek.
 Ár egyzőkkel kívánatra bérmentve szolgálók.

„A macsi uradalom in-
 tézősége közhirre teszi,
 hogy »Vajdalapos«
 legelőbérletére, hol most
 gazdag, jó legelő van,
 szarvasmarhát és lovat
 őszi legeltetésre befogad
 darabonként két fo-
 rintert beszorulásig.“

Üzlethelyiség változtatás miatt a
 Biedermann-ház (Piac-utca
 42 szám,) alatt nagy

üzlethelyiség
kiadó
BÉKÉS EMIL
 fűszerkereskedő.

Gyönyörű ujdonságok művészi kivitelű
fényképekben,
 Ugymint: Reliefek, Pigmentek,
 Oleografiák, Platinotypiák,
 Cyanotypiák stb.

NÉMETHI JÓZSEF
 FÉNYKÉPÉSZETI és FESTÉSZETI MŰTERME
 DEBRECZEN,
 Piacz-utca 42. szám, Biedermann-palota.

Elsórangu
 műtermek mintájára berendezett
modern fényiroda.

MIHALOVITS-féle
HARMAT-CRÉME
Arcszépítő kenőcs.

A Harmat Crème a legjobb arcszépítő s kézbőrápoló kenőcs,
 mely üdévé, puhává fehérré teszi az arcz bőrt.
 A Harmat-Crème sem ólmot sem higanyt nem tartalmaz s tel-
 jesen ártalmatlan hatása.
 A Harmat Crème nappal is használható, miután nem zsiros s
 a poudert kitűnően állja.
 A Harmat-Crème nem teszi fényessé az arczot s fehériti a bőrt.
 A Harmat-Crème kiváló jó mindennemű bőrbajoknál; pattaná-
 sok s mitesserek (bőrtakák) elmulasztására, napégette s szél-
 kifujta arcznál, s kézoéi.
 A Harmat-Crème teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatu arcze-
 nős egy tégelyének ára egy korona.
 A Harmat Szappan mely a Crème hatását fokozza, darabon-
 ként 35 kr.

Főraktár a készítő Mihalovits I. gyógyszerész
 nál Debreczenben.

Színházi előadás után friss ételek.

Debreczen sz. kir. városának legelőkelőbb helye az

„ARANYBIKA” szálloda étterme.

Alólirott ajánlom éttermemet a színházat látogató közönség szives pártfogásába. Kitünő ételek, tisztán kezelt borok, mindig friss csapolású Dréher féle korona sör,

Hangverseny hetenként kétszer, esütőtűkön és vasárnapon telváltva Rácz Károly és Magyarai testvérek által.

Számos látogatásért esedezik

MILLEKER LAJOS,

vendéglős.

Tisztán kezelt borok.

Figyelmes kiszolgálás.

Színházi előadás után friss ételek.



Vámos Péres község határában

eladó

200 cat. hold tagosított jó minőségű leugrott, megkevert, vetés alá készen álló birtok a községben levő uri lakással teljesen felszerelt mindennemű gazdasági épülettel, egy két pár kőre járó szitával felszerelt jóforgalmu gőzmalom;

Két cat. hold területű 6 éves szőlő megfelelő épületekkel;

6 cat. hold ujosztású szőlőföld a szőlőskertben.

Értekezhetni a megbízott dr. Freund Jenő ügyvédnél Debreczenben Piacz utca 70. szám alatt.

KEIL-LAKK

(Glasur)

legkitünőbb mázolószer puha padló számára.

1 nagy palack ára frt 1.35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viasz-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr.

Arany-fénymáz

képekreték stb. bearanyozására. 1 kis palack ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnan befestésére. 1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók:

Szent-Királyi Tivadar cégénél Debreczenben.

Legnagyobb és legolcsóbb butorraktár

LAMBERGER és TÁRSA

Debreczen, Üzlet: Piacz u. 44. (Dr. Ujfalussy ház.) Gyártelep: Arany János utca 5. szám.

Ajánlják dusan felszerelt és modern izlésű butorraktárakat, a melyek ujonnan berendezett gyárunkban a legjobb anyagból készülnek és a melyek a legkedvezőbb áron szereshetők meg.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Tisztelettel

Lamberger és Társa.

Az érdeklődők dusan berendezett üzleti raktárainkat bármikor megtekinthetik